
ПРОГЛААС

Издание на Филологическия факултет
при Великотърновския университет “Св. св. Кирил и Методий”

кн. 2, 2013 (год. XXII), ISSN 2367-8585

АВТОРИ В БРОЯ

Димитър КЕНАНОВ – професор, доктор на филологическите науки. Чете лекции по история на старобългарската литература, сравнително балканско литературознание и народопсихология. Лектор по български език, литература и култура в Русия, Литва и Естония. Автор е на над 160 статии, студии, монографии и рецензии на български, руски и италиански език. Публ.: Ораторската проза на Патриарх Евтимий Търновски (1995); Метафрастика. Симеон Метафраст и православната славянска агиография (1997); Евтимиева метафрастика. Път и мисия във времето (1999); Озареният Григорий Цамблак. (2000); Славянска метафрастика (2002).

Сергей КИМ – докторант на Соброната – Париж, абсолвент на Московската духовна семинария, специализирал в Парижкия католически институт.

Николай ЗВЕЗДАНОВ – доц. д-р, преподавател по руска класическа литература във Великотърновския университет (1975–2013), специализирал в Москва, лектор по български език и култура в Националния автономен университет Мексико-сити през 1989–91 г., преподава руска класическа литература в Америкън Интерконтинентал юнивърсити (AIU) и в Универсидад Иберо-американ (IBERO). Публ.: „Неосветените дворове на душата: Йордан Радичков“ (1987); „В света на „Майстора и Маргарита“ (1992); „Космосът на Гогол. Същият в огледалото на другия“ (2005) и множество литературоведски статии.

Галина ДИМИТРОВА е докторант по детска литература с научен ръководител проф. д-р Светлана Стойчева. Темата на дисертационния ѝ труд е: „Модели на спомена в българската литература за деца”. Докторант Г. Димитрова е член на Катедрата по история на литературата и сравнително литературознание при Филологическия факултет на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски”. Има публикации, свързани с темата на дисертацията ѝ. Интересите ѝ са в областта на литературата за деца и юноши, литературната история и теоретичната психология.

Милка ЕНЧЕВА е завършила немска филология и е защитила дисертация по съпоставително езикознание (немски и български език) в СУ “Св. Климент Охридски”. Има публикации в областта на лексикографията, словообразуването, субстантивната валентност и фразеологията. От 1993 живее в Марибор, Словения. Работи като лектор по немски език в катедрата по германистика и ръководи центъра на Гьоте-институт в Университета в Марибор.

Даниела КОНСТАНТИНОВА е доктор по филология, преподавател по словашки език към катедра „Славистика” на ВТУ „Св. св. Кирил и Методий”. Научните ѝ интереси са в областта на фразеологията, лингвокултурологията, теорията на превода, методиката на чуждоезиковото обучение. Автор е на монография за иронията в българската и словашката фразеология, а също и на учебници и учебни помагала по словашки език за български. e-mail: d_konstantinova@uni-vt.bg

Виргиния МИРОСЛАВСКА е лекторка по полски език във Великотърновския университет „Св. св. Кирил и Методий”. Преподавала е полски език в Словакия и Русия. Нейните научни интереси са в областта на ономастиката, глотодидактиката и диахронните езиковедски дисциплини.

Димитрина ХАМЗЕ – преподавател, докторант към катедра „Славянска филология” на Пловдивски университет „Паисий Хилендарски”, сектор Полонистика. Сфера на научните интереси и изследвания: семантика, когнитивна лингвистика и прагматика, транслатология, литературознание, естетика, културология и изкуствознание

Атанаска ТОШЕВА е доктор по филология, главен асистент в катедрата по Руска филология в Пловдивския университет „Паисий Хилендарски”. Научните ѝ интереси са в областта на историята на руския и българския език, църковнославянския език, историята на българската, руската и християнската православна култура, лексикографията и лингвокултурологията. Автор е на книгата Езикът на „История во кратце о болгарском народе славенском” на йеросхимонах Спиридон (1792 г.) в контекста на езиковата ситуация в България през втората половина на XVIII век.“ и множество статии по историческа лингвистика.

Олга Василиевна ЯКОВЛЕВА е доцент в катедра „Общо и славянско езикознание“ на Одеския национален университет „И.И. Мечников“. Има над четиридесет публикации. Кръгът на научните интереси на д-р Яковлева е свързан с изучаването на синкретичните символи в украинските семейни обреди, което предполага задължително интердисциплинарно ниво на изследване. Отделни статии са посветени на особеностите на обредния текст, на органичната връзка „мит-фолклор“, на общото в символиката на семейните и календарните обреди. Особено внимание се отделя на проблемите на многозначността на символите. В частност са изследвани трансформациите в семантиката на символите КАЛИНА, КРЪГ, ПЕШ-КИР. В рамките на лингвофолклористиката е изследван символът на невестата – БУЛОТО.